



奋进新征程
建功新时代



种下无花果 敲开“致富门”

七月正是瓜果飘香的季节，段泊岚镇的大棚无花果迎来成熟期。作为青岛地区最大的无花果采摘基地，目前主要以大棚采摘为主，到8月中旬，露天无花果将大量上市。眼下，闻讯前来采摘的市民络绎不绝，果园内到处洋溢着丰收的喜悦。

7月31日，记者走进段泊岚镇孙家村青岛海德坤生态农业公司无花果种植基地，只见一片片绿油油的无花果树上，挂满了大大小小的无花果。满园的硕果让公司董事长郑保安脸上洋溢着丰收的喜悦。看着一筐筐香糯可口的果实摆在迎宾桌上，他感慨地告诉记者：“真是十年磨一剑，育种无花果9年，从选种培育到规模化种植，今天才算真正实现了振兴发展。”

据了解，青岛海德坤生态农业有限公司种植无花果1000余亩，其中，暖棚种植面积100亩、冷棚种植面积100亩、大田种植面积800亩。经过十年反季无花果的研发，目前，该公司已成功实现园区四季产果，年产量1200至1500吨，年综合销售额达到3000万元以上，被青岛市农业农村局评定为“青岛市智慧农业应用基地”“青岛市农业产业龙头企业”。同时，园区发展也带动周边村民就业，让老百姓的腰包鼓了起来。

无花果挂果期长达四个月。在暖棚内记者看到：一棵优质的无花果树不足两米高，每棵果树十根枝藤，每根枝藤上大大小小的有近30个无花果，枝尖上才刚刚起芽结果。“今年的无花果长势非常好，所有暖棚可实现亩产5000斤，最高达8000斤。”郑保安自豪地说。

这样傲人的成绩，得益于公司10年的学习和探索。2012年，公司引进美国波姬红等品种，因为地域环境不同，

种植、储存都非常讲究，公司不断派人外出学习观摩、邀请专家上门技术指导，选择部分大棚进行试种。2020年，公司试种的无花果树结果了，果实个大，产量高。2021年，亩产量达到5000斤。

近年来，公司致力于打造无花果产业链。瞄准育苗市场，大力研发培育无花果种苗，市场反映较好；发展无花果深加工，把鲜果制成饮料、做成干、酿成酒。同时，将新鲜叶片采摘下来烘焙成茶叶；提取无花果精华制成面膜和各类化妆品，并进行了商标注册。

在做好种植、加工的基础上，公司注重在销售方式上下功夫，不仅仅通过单一等待果商上门来收购，还通过微信公众号、微信商城、电商公司等多渠道、多平台进行销售。如今，在公司的线上商城里，有十多种自行研发的产品，销量逐渐攀升。（胡彦影 孙一丹）



采食即墨系列⑦